
 TABELLA DI VALUTAZIONE :     sperimentazione 2008/09 

ES. TITOLO PUNTI ELEMENTI DI VALUTAZIONE 

W la moneta 7 Risoluzione corretta e in lingua  

 3 Risoluzione corretta ma formulata in italiano  

 3 Risoluzione esatta data solo con l'espressione 
1 

 0 Risposta errata   

Il castello di sabbia 10 Risposta esatta e ben giustificata  

 9 Risposta comunicata in modo efficace numericamente corretta,non formalizzata  

 8 Risposta comunicata in modo efficace numericamente corretta,non formalizzata  con un errore di calcolo 

  Punteggi intermedi  si hanno dalle seguenti operazioni: 

  2 -- confronto tra lo spostamento della marea e la distanza dal castello 

  2 --  calcolo dello spostamento della marea 

  2 -- calcolo della durata temporale (non confusione tre sistema decimale  e sessagesimale ) 

 1 Risposta corretta solo relativamente al raggiungimento della marea rispetto al castello 

2 

 0 Risposta errata   

Kakuro 10 Risoluzione corretta con spiegazione  

 8 Risoluzione corretta senza spiegazione,o spiegazione incomprensibile 

 2 Risposta corretta con quadro incompleto ma coerente  

3 
 

 0 Risposta errata 

Rosa di cifre 7 Risoluzione corretta e giustificata o a parole o con il disegno o espressione numerica  

 4 Risposta esatta ma non giustificata 4 

 0 Risposta errata 

Circuito automobilistico 5 Risposta esatta con tutti i disegni   

 1 Risposta limitata al disegno di due circuiti facili  ( 4 e 12 tappetini) o solo quello da 16 tappetini  5 

 0 Risposta errata 

Faraone geloso 10 Risoluzione corretta e giustificata a parole o con tabella, o disegno o espressione 

 7 Risposta esatta con accenno di giustificazione o con giustificazione mal formulata 6 

 5 Risposta errata per semplice errore di calcolo  

  1 Risposta esatta ma non giustificata 

  0 Risposta errata 

Le tartarughe 7 Risposta esatta e ordinata 

 5 Risposta con figure esatte ma con alcune ripetute 

 4 Risposta con almeno quattro figure esatte 

 1 Risposta con almeno tre  figure esatte 

7 

 0 Risposta errata o presenta una o due tartarughe 

Le api 7 Risposta: 44 o indicato il corrispondente percorso 

 6 Risposta : 43,41 o indicato il corrispondente percorso 

 5 Risposta:  39 o indicato il corrispondente percorso 
 8 

 0 Risposta errata o non rispetta la consegna 

Il parquet 10 Risposta esatta con disegno secondo le indicazioni  

 9 Disegno esatto sena però indicazione del numero dei listelli 9 

 5 Risposta  con errore di calcolo ma con consegna rispettata 

  3 Risposta esatta con disegno che non rispetta la consegna o con calcolo aree 

  0 Risposta errata 

 


